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Γράφει ο Ιάκωβος Σούσης Msc, FRCOG, Μαιευτήρ-Γυναικολόγος, Ιατρός Αναπαραγωγής.





Οι κράμπες κατά τη διάρκεια της περιόδου κάνουν δύσκολη τη ζωή πολλών γυναικών αναπαραγωγικής ηλικίας. Ο επαναλαμβανόμενος πόνος κατά τη διάρκεια της συνουσίας, στερεί από πολλές γυναίκες τη χαρά του έρωτα.







Μπορεί η ενδομητρίωση να είναι η αιτία του πόνου;

Για πολλά χρόνια κυριαρχούσε η άποψη ότι είναι "φυσιολογικό” να πονάει μία γυναίκα όταν έχει περίοδο ή όταν κάνει έρωτα. Δεν είναι όμως φυσιολογικό. Ο εντονότατος πόνος στην περίοδο και τη συνουσία μπορεί να είναι ένδειξη ότι πάσχετε από ενδομητρίωση.



Δύο από τα πιο συνήθη συμπτώματα της ενδομητρίωσης είναι:

• Δυσμηνόρροια: έντονος πόνος στην περίοδο

• Δυσπαρευνία: έντονος, επαναλαμβανόμενος, επίμονος πόνος στην συνουσία



Η ενδομητρίωση είναι δύσκολο να διαγνωσθεί. Τα συμπτώματα της ενδομητρίωσης είναι παρόμοια με άλλες γυναικολογικές παθήσεις γι’αυτό αν και μία στις δέκα γυναίκες πάσχουν από ενδομητρίωση, πάρα πολλές δεν το ξέρουν. Συνήθως περνούν 7-12 χρόνια από τη στιγμή που υπάρχουν τα πρώτα συμπτώματα μέχρι να γίνει διάγνωση.



Τι είναι η ενδομητρίωση;

Η ενδομητρίωση είναι μία "μυστηριώδης” ασθένεια, στην οποία, ιστός σαν του ενδομητρίου (της "φόδρας” της μήτρας) αναπτύσσεται σε άλλα σημεία του σώματος. Ο σωστός ιστός στη λάθος θέση. Ο ιστός αυτός συμπεριφέρεται σαν το ενδομήτριο, παχαίνει, διαλύεται και αιμορραγεί με την περίοδο.



Επειδή όμως, είναι στη λάθος θέση, δεν έχει τρόπο να βγει από το σώμα κι έτσι "παγιδεύεται”. Όταν η ενδομητρίωση εντοπίζεται στις ωοθήκες, μπορεί να σχηματιστούν κύστεις που ονομάζονται ενδομητριώματα (σοκολατοειδείς κύστεις). Η ενδομητρίωση δημιουργεί φλεγμονή και ο οργανισμός αντιδρά με τη δημιουργία συμφύσεων με αποτέλεσμα τα εσωτερικά όργανα να κολλούν μεταξύ τους.



Πρόκειται για ενδομητρίωση ή για φυσιολογικές κράμπες της περιόδου;

Οι κράμπες της περιόδου είναι συχνό φαινόμενο και συνήθως μπορούν να αντιμετωπιστούν με απλά παυσίπονα. Οι γυναίκες που πάσχουν από σοβαρή ενδομητρίωση, λένε ότι ο πόνος της ασθένειάς τους προκαλεί "δολοφονικές κράμπες” και "νιώθουν ότι ξεριζώνονται τα σωθικά τους”.



Ο πόνος της ενδομητρίωσης συχνά εμποδίζει τα κορίτσια να πηγαίνουν στο σχολείο ή να έχουν κοινωνική ζωή. Στις ενήλικες γυναίκες, ο πόνος συχνά χειροτερεύει και σε πολλές περιπτώσεις οι γυναίκες δεν μπορούν να πάνε στη δουλειά τους.



Ο πόνος χαρακτηριστικά ξεκινάει πριν από την περίοδό και μπορεί να διαρκέσει για αρκετές ημέρες. Σε ορισμένες περιπτώσεις τα παυσίπονα δεν είναι αποτελεσματικά.



Πρόκειται για ενδομητρίωση ή για απλό πόνο κατά τη διάρκεια του σεξ;

Η ενδομητρίωση σχετίζεται με την βαθειά δυσπαρευνία, δηλαδή η γυναίκα νιώθει πόνο στο βάθος εσωτερικά κατά την επαφή. Θα πρέπει να μιλήσετε με τον γιατρό σας αν το πρόβλημα επιμένει ή είναι ιδιαίτερα σοβαρό.



Άλλα συμπτώματα της ενδομητρίωσης

Ο εντονότατος πόνος κατά τη διάρκεια της περιόδου και της ερωτικής επαφής είναι τα συχνότερα συμπτώματα της ενδομητρίωσης. Πολλές φορές όμως, υπάρχουν και τα ακόλουθα συμπτώματα:



• Μεγάλη διάρκεια και σημαντική αιμορραγία κατά την περίοδο

• Ημικρανίες

• Αιμορραγία μεταξύ περιόδων

• Κόπωση

• Ναυτία

• Διάρροια

• Υπογονιμότητα

• Σπασμοί στο έντερο

• Πόνος στα πόδια, τόσο έντονος που η γυναίκα να δυσκολεύεται να περπατήσει. Η ενδομητρίωση μπορεί να επηρεάσει τα νεύρα που συνδέονται με τη βουβωνική χώρα, τους γοφούς και τα πόδια.

•Σοβαρή οσφυαλγία



Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την ενδομητρίωση μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα www.endometriosis.gr



Πηγή: Capital.gr
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											Η αντιγηραντική δίαιτα που μιμείται τη νηστεία

											
											 
												
													
												
											
											
											Όσοι ακολούθησαν τη δίαιτα που μιμείται τη νηστεία είχαν μειώσει τους δείκτες που σχετίζονται με τη βιολογική γήρανση κατά 2,5 χρόνια κατά μέσο όρο.
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											1/10 γυναίκες ανακαλύπτει ότι έχει καρκίνο στην εγκυμοσύνη

											
											 
												
													
												
											
											
											Μια νέα έρευνα στη Μεγάλη Βρετανία αποκαλύπτει ότι μία στις δέκα γυναίκες που διαγνώστηκαν με καρκίνο του μαστού, παρατήρησε τα πρώτα σημάδια της ασθένειας κατά την διάρκεια της εγκυμοσύνης ή του θηλασμού.

											
										

									
								

								
								
									
										
											
											Επιδημία ιλαράς: Τι να προσέξουν παιδιά, έφηβοι και ενήλικες

											
											 
												
													
												
											
											
											Δεν είναι μόνο τα παιδιά που κινδυνεύουν από την ιλαρά, αλλά και οι ενήλικες.

											
										

									
								

								
								
									
										
											
											Νέα μέθοδος ανίχνευσης του καρκίνου των ωοθηκών από δείγματα ούρων

											
											 
												
													
												
											
											
											Η έρευνα παρουσιάστηκε στην 68η Ετήσια Συνάντηση της Βιοφυσικής Εταιρείας, στη Φιλαδέλφεια της Πενσυλβάνιας.
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